

唐山经济发展持续向好动力增强

2017年完成全部财政收入733亿元 同比增长20.6%

本报讯(记者汤润清、刘禹彤)记者从近日召开的唐山市双创工作及财税收入调度会获悉,2017年唐山市完成全部财政收入733亿元,同比增长20.6%。全市一般公共预算收入完成380.3亿元,同比增长7.1%。全市全部财政收入和一般公共预算收入均创历史新高,其中全部财政收入增速居全省首位。

据了解,2017年,唐山全市上下牢牢把握稳中求进工作总基调,深入推进供给侧结构性改革,经济社会发展呈现全面向好、动力增强的新态势。全市19个县(市、区)一般公共预算收入全部实现正增长,其中丰南区和遵化市增长20%以上;迁西县、乐亭县、古冶区、迁安市、滦县等7个县(市、区)增长10%以上。

财政收入的增长,源于经济发展的持续向好。2017年,唐山市把稳增长作为首要任务,以新增量培育和有效投资巩固提升良好发展态势,抓实项目建设全过程,全市全年新开工亿元以上项目923个,完成投资2473亿元,分别增长了33.6%和18.2%。同时,大力推动园区经

济提速突破,聚焦招商引资、项目建设,按照一县一区、一区多园思路,将省级以上开发区优化整合为18个,园区经济成为经济发展生力军。

创新、开放、改革集中发力,加快培育新增量,以构建开放型经济新体制提升经济外向度,以改革释放发展红利,让新动能挑起唐山发展大梁。2017年,唐山市坚定不移化解过剩产能,以化解过剩产能为新产业腾出空间,圆满完成了省达年度钢铁、煤炭产能化解任务;以科技创新培育发展新动能,坚持把科技创新落实到传统产业新技术应用、新产品开发上,落实到新培育引进科技型中小企业、新增高新技术企业和新兴产业占比提升上;以构建开放型经济新体制提升经济外向度,以质量提升增强综合竞争力,以改革释放发展红利。中车唐山公司获得美国费城11亿元订单,实现我国轨道交通装备出口北美零突破。大力推广应用PPP融资模式,涉及16个行业的51个项目录入财政部PPP综合信息平台,总投资超过800亿元,中

心城区环线等13个项目签约落地。

沿海有港、毗邻京津的比较优势全面释放,促进产业集聚,转型发展动力活力持续增强。2017年,唐山市启动临港产业五年倍增计划,加快推进精品钢铁、装备制造、精细化工等产业向沿海布局,临港产业发展实现新突破。华润电厂二期、北京环卫集团新能源环卫电动汽车等项目进展顺利,中林集团(曹妃甸)木材产业园、中化旭阳石化1500万吨炼化等项目已开工建设。发挥曹冀(曹妃甸)协同发展示范区、津冀(芦汉)协同发展示范区引领作用,该市着力构建京津唐、唐山产业化协同创新模式,推行京津产业转移落地签,承接京津产业转移实现新突破,全年签约京津项目141个,城建重工专用车等项目完工投产,航天万源风力发电、北京中恒映美复印材料生产等项目加紧建设。与此同时,港口建设实现新突破,汽车整车进口口岸资质获批,改写了我省进口汽车从外地口岸通关的历史。京唐港至日本关东集装箱航线开通运营,曹妃甸至大连集装箱外贸内支线正式

开通。

城市经济、城市建设、城市管理三城齐抓,推动城市规模扩大、人口聚集、品位提升,培育城市经济新增量,推动城市繁荣发展。2017年,北部长城山水文化旅游、工业博物馆、陶瓷博物馆等一批旅游项目投入运营。唐山成功举办了国际沙滩足球邀请赛、全国公路自行车锦标赛等重大赛事活动10项,河北省教育装备展、第27届全国书博会唐山会场等重大展会活动52项,会展业直接收入增长15%。中唐天元谷文化旅游综合体等53个重点项目进展顺利,新增文化市场主体3499家,文化产业完成投资184.6亿元。

在此基础上,以产城融合、城乡统筹推进新型城镇化建设,县域经济辐射带动能力显著提升,以农产品精深加工带动农业提质增效。12个农业县(市、区)全部纳入国家农产品质量安全县或河北省农产品质量安全示范县创建试点,市级以上农业龙头企业和农业园区分别达到376家和56家,农业品牌达到281件,农业产业化经营率达到了68.4%。

门诊诊察费纳入医保 统筹基金支付范围

本报讯(通讯员肖玉宏 记者刘禹彤)日前,唐山市出台文件,将门诊诊察费纳入医保统筹基金支付范围。该政策是唐山市公立医院综合改革医疗服务价格改革的一项重要内容,自2018年1月20日零时起实施。

具体办法是,本市参加基本医疗保险的人员持社会保障卡到全市23家公立医院改革医疗机构就医,医保统筹基金按照规定的医保报销标准支付门诊诊察费。省级医院普通门诊诊察费调整为15元,医保报销14元;急诊诊察费、主任医师诊察费调整为30元,医保报销14元;副主任医师诊察费调整为20元,医保报销14元;知名专家诊察费调整为60元,医保报销14元。市级医院普通门诊诊察费调整为10元,医保报销9元;急诊诊察费、主任医师诊察费调整为25元,医保报销9元;副主任医师诊察费调整为15元,医保报销9元;知名专家诊察费调整为50元,医保报销9元。急危重症参保人员未持卡在门诊就医发生的门诊诊察费,医疗机构可以在48小时之内进行补录。

滦县 今年实施302个重点项目

本报讯(通讯员刘雅利、王艳君 记者刘禹彤)重点落实审批事项最少、收费标准最低、办事效率最快、服务水平最优、四最要求,落实最多跑一次、零跑腿、不见面审批等改革措施,为项目建设创造更加适宜的气候,提供更加肥沃的土壤。在近日滦县召开的第十二届党代会第二次会议上,该县决定将2018年确定为项目建设突破年,打好重点项目建设、中等城市建设、乡村振兴、生态环境保护、保障和改善民生五大攻坚战,在推动高质量发展上迈出新步伐。

据了解,今年,该县将着力抓好计划总投资855亿元的302个重点项目,年内确保半数以上项目竣工投产。通过发展壮大产业集群,强力推进招商引资,做大做强园区经济,打造一流营商环境,以项目建设撑起县域发展的四梁八柱。同时,以创建新型城镇化综合试点县为抓手,通过优化城市空间布局,完善城市发展功能,塑造城市特色风貌,推动产城融合发展,提高城市管理水平,打造宜居宜业、宜商宜游、特色鲜明的现代化中等城市。科学制定乡村振兴战略规划,通过实施现代农业强县富民行动、农村人居环境整治行动,深化农村综合改革行动,确保到2020年实现美丽乡村建设全覆盖。

以全面建成高质量小康社会为目标,今年该县将精心办好民生实事,通过坚决打赢蓝天保卫战,扎实推进精准扶贫脱贫,着力提升公共服务水平,建设平安法治和谐滦州,让人民群众拥有更多获得感、幸福感和安全感。

唐山企业债券发行 总额居全省首位

本报讯(记者刘禹彤)日前,记者从唐山市发改委获悉,国家发改委下发了《关于河北省唐山金融控股集团股份有限公司发行公司债券核准的批复》(发改企业债券〔2017〕368号),正式批复唐山金融控股集团股份有限公司发行公司债券16亿元,所筹资金14亿元用于唐山湾国际旅游岛智慧景区配套设施项目,2亿元用于补充营运资金。至此,唐山市已累计有15只企业债券获准发行,融资总额达190亿元,发行数量和发行总额均居全省首位。

据了解,近年来,唐山市着力加大企业债券发行融资工作力度,扩大有效投资,促进经济转型升级,持续改善社会民生,有力地促进了全市经济社会发展。



近年来,滦南县持续推广碳纤维电暖器采暖与光伏发电互补项目,满足冬季采暖需求。这是近日技术人员到该县姜泡村龙子心小学保养用于校内碳纤维电暖器供电的光伏发电板,并检查教室内的碳纤维电暖器供电线路。 记者 赵海江摄



市救助管理站 2017年累计 救助2367人

本报讯(记者刘禹彤)日前,记者从唐山市救助管理站了解到,2017年该救助管理站全年累计救助2367人,开展医疗救助134人次,护送返乡196人次,并成功为13名走失人员寻找到亲人。

借助网络媒体的宣传力量,去年唐山市救助管理站成功为13名走失人员寻找到亲人,特别是为一名走失23年的江苏籍流浪乞讨人员找到了家。在救助社会流浪乞讨人员的同时,唐山市救助管理站积极开展困境未成年人保护工作,2017年全年累计救助未成年人81人。

唐山周末 冬日暖游新线路推出

推出的4条旅游线路为:遵化清东陵+亚太观光园、遵化清东陵+汤泉宫、亚太观光园+汤泉宫3条一日游线路和清东陵+汤泉宫+亚太观光园1条二日游线路。

本报讯(记者刘禹彤)1月25日,唐山市旅游局召开推介发布会,推出4条唐山周末冬日暖游新线路。这是继年初该市唐山周末旅游度假品牌发布以来的一次品牌升级。

记者了解到,唐山周末是一个深度融合文化、体育、餐饮等产业的综合性旅游休闲度假产业品牌,主要面向京津冀客源市场。根据唐山市自然、人文资源特色,唐山周末品牌下设五大主题产品,分别

为:唐山三岛(海岛沙滩、尽享自然)、工业摇篮(洋务风云、工业起源)、唐乡生活(自然民俗乡村)、皇家温泉(沐浴文化、养生享受)、评剧故乡(国粹剧种、大众艺术)。据悉,每个主题产品均有特定的产品标准,以此归纳出了唐山周末品牌的首批项目。

唐山周末旅游品牌建设,是唐山市加快发展文化旅游产业的重要抓手。唐山市旅游局局长邢京林表示,唐山周末以打造中国周末度假第一品牌为终极目标,以城市及城市周边区域为重点,充分释放工业旅游、海岛旅游、长城旅游、皇家温泉等特殊、稀缺性资源优势,提升优化现有旅游产品,打造能够落地、可以消费、留住游客的差异化旅游产品及旅游项目,让游客玩得有品位、玩得有文化。

据介绍,本次新闻发布会推出的4条

旅游线路,包括遵化清东陵+亚太观光园、遵化清东陵+汤泉宫、亚太观光园+汤泉宫3条一日游线路和清东陵+汤泉宫+亚太观光园1条二日游线路。线路主要以清东陵悠久的历史和文化为背景,融合了丰富多彩的游学观光、皇家特色休闲养生和农业采摘等特色旅游资源,让游客在短暂的周末拥有更加丰富多彩的旅游体验。

据了解,清东陵位于京、津、承、秦、唐两小时生活圈内的遵化市,是我国现存规模最大、布局最得体的封建帝王陵墓建筑群。位于清东陵东侧的汤泉,自唐朝起便受到唐太宗李世民的推崇,至清朝更是成为皇室的休闲养生胜地。遵化市亚太观光园是集休闲农业示范、农产品加工配送、生态餐饮住宿、商务休闲娱乐四大功能区于一体的农业生态观光园。

路北区 打造三大旅游品牌 2017年接待游客160万人次

本报讯(通讯员张玉垒 记者刘禹彤)2017年以来,路北区重点打造工业记忆、文旅路北、农业观光三大旅游品牌,积极推进文化与旅游融合发展,2017年全年共计接待游客160万人次,同比增长29%,实现旅游总收入6.7亿元,同比增长30%。

在城区东部,该区利用采矿沉陷废弃地,建设陶瓷文化创意产业园区。河北省书协、唐山陶瓷协会等5家协会入驻该园区,60余位国家级、省级陶瓷艺术大师在陶瓷文化创意中心设立工作室。陶瓷公园占地262亩,依山傍水,风景优美。2017年,唐山陶瓷博物馆如期竣工,该馆是唐山首家以陶瓷为主题的专业博物馆,完美呈现了唐山的陶瓷历史。该区以中国第一桶水泥诞生地、启新水泥厂为依托,本着修旧如旧的原则,建设启新1889文化创意产业园,形成了集历史场景、文化创意、时尚展示、高端商务于一体的两横三纵四街区五大主题复合型文化商业综合体。

在城区中部,实现文化+服务业融合发展,LED巨型天幕、唐人街入选唐山市文化产业示范街区,吸引各地商户100余家入驻,打造24小时狂欢不夜城。今年即将开业的唐山菜园文化主题酒店,以雕塑、字画、现场表演等形式,将唐山皮影、评剧、乐亭大鼓等文化艺术融入酒店建设与管理之中,全面打造冀东三枝花文化品牌。

在西部城郊,唐山市现代生态农业观光旅游等乡村旅游成为亮点。韩城镇大张刘村依托震前老民居,修缮建设民俗博物馆。

持续发力推进协同发展示范区建设 曹妃甸2017年签约京津项目99个

产业承接方向,引导钢铁深加工、石油化工等产业及上下游企业向曹妃甸协同发展示范区集聚。

转移到曹妃甸之前,无论在扩大规模还是在政策支持上,我们的大数据产业都受到了一定局限。北京零聚云数据有限公司总经理许建文认为,目前的曹妃甸在科技创新驱动发展方面颇具潜力,这里不仅在布局大数据配套基础设施,营造有利的大数据产业环境,还借助临港和交通走廊优势,吸引众多高新企业入驻曹妃甸,充分发挥规模效益。

据了解,北京零聚云数据有限公司已和曹妃甸发展集团达成战略合作协议,将共同筹建河北大数据交易中心及大数据产业发展企业,通过大数据特色小镇、大数据产业创新孵化园等产业基地的建设,共同打造曹妃甸大数据产业集聚区。

为优化投资环境,曹妃甸早在两年前

就率先成立了行政审批局,将原来分散在22个单位的154项行政审批职能全部集中在一起,倾力推进批、管、服,真正实现了一枚公章管审批、一个中心全覆盖。

优质的营商环境有力推动了项目加速集聚、落地投产。2017年7月1日,金隅曹妃甸协同发展示范区产业园内盾石机械项目签约不满一个月便开始试生产;2017年9月9日,北京金路易速冻食品有限公司的曹妃甸生产项目仅用5个月便试生产;2017年10月22日,曹妃甸中冶瑞木新材料等35个新项目集中开工。

在精准承接产业转移的同时,曹妃甸还吸引北京的医疗、科技、文化等资源聚集,曹冀生活板块的融合互动亦日渐密切,同城化进程不断提速。

2017年5月,北京与曹妃甸区正式

签订旅游发展战略合作协议。根据协议,京曹两地将逐步开通旅游直通车,设计特色旅游线路,使北京旅游线路延伸至曹妃甸。2017年11月,京冀(曹妃甸)人力资源和社会保障服务中心正式成立,两地社保业务可在曹妃甸一站办理。

在位于曹妃甸新城的北京(曹妃甸)现代产业发展试验区内,一所幼儿园正在建设中。据了解,这所幼儿园主要是为北京非首都功能疏解和产业转移人群的适龄子女在曹妃甸享受最优质的幼儿教育资源而建,预计今年6月建成。

目前,北京(曹妃甸)国际职教城已完成建设并投入使用,将打造服务企业、中国匠舍,形成科研教育产业发展核心区。华北理工大学、唐山工业职业技术学院的6万师生亦为承接产业转移提供了充分的人才保障。

近年来,乐亭县不断加大力度,引进京津优质产业资源,推进县域经济转型升级。这是近日北京宝来设备有限公司与乐亭本地一家企业合作建设的游乐设备制造基地车间内,工人在加工过山车立柱组件。

刘江涛摄



近年来,乐亭县不断加大力度,引进京津优质产业资源,推进县域经济转型升级。这是近日北京宝来设备有限公司与乐亭本地一家企业合作建设的游乐设备制造基地车间内,工人在加工过山车立柱组件。